
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 17/XI 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 10, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audiência com a CENTROMARCA; 

2. Apreciação e votação de actas; 

3. Apreciação e votação do Parecer sobre o PJL n.º 104/XI/1º - “Promove preços 

agrícolas justos no produtor e combate as margens comerciais abusivas” (BE). 

Relator Deputado Fernando Marques do PSD. 

4. Outros assuntos. 

O senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu início aos trabalhos 

cumprimentando o senhor Eng. João Paulo Girbal, Presidente da CENTROMARCA e os 

senhores Deputados presentes. 

O senhor Presidente informou sobre a metodologia da audiência, dando de imediato a 

palavra ao senhor Eng. Paulo Girbal. 

O Eng. João Paulo Girbal informou que a CENTROMARCA é uma Associação fundada 

em 1994 e que integra 53 associados, representando mais de 800 marcas, mais de 

30.000 trabalhadores e 6.000 milhões de euros de facturação. 

A CENTROMARCA representa um sector que contribui de forma decisiva para o 

desenvolvimento da economia nacional. 

Colocaram questões os senhores Deputados Agostinho Lopes, Paulo Barradas, Rita 

Calvário, Altino Bessa, Luís Capoulas e Miguel Freitas. 

A Audiência foi gravada. 

No ponto seguinte da OD foram apreciadas as actas (nºs 10 a 16), tendo sido 

aprovadas. 

De seguida foi apreciado e votado o Parecer sobre o PJL nº 104/XI/1º - “Promove 

preços agrícolas justos no produtor e combate as margens comerciais abusivas” (BE). O 

Relator, Deputado Fernando Marques procedeu à apresentação do Parecer que foi 

aprovado por unanimidade. Usou ainda da palavra o senhor Deputado Paulo Barradas. 



 
 

O Senhor Presidente sugeriu que se pedisse parecer por escrito às entidades 

referenciadas no parecer e outras julgadas úteis, para agilizar os procedimentos, dada 

a agenda da Comissão muito preenchida com pedidos de audiência. 

No ponto da OD sobre outros assuntos o Senhor Presidente chamou a atenção para a 

necessidade de ser respeitado o prazo regimental para a elaboração de parecer sobre 

as iniciativas distribuídas à Comissão. Referiu que atravessámos o período de discussão 

do OE, e que agora era importante terminar os processos pendentes. 

O senhor Presidente chamou também a atenção dos senhores Deputados, para a 

necessidade de se inscreverem atempadamente nas deslocações da Comissão, para 

que o processo possa ser encaminhado com antecedência útil ao Senhor Presidente da 

AR, para a devida autorização.  

A Comissão deu parecer favorável à realização na AR de uma prova gastronómica de 

Vinho Alvarinho e Queijo da Serra, promovida pela Associação de Produtores de 

Alvarinho de Monção e Melgaço e os Municípios de Manteigas e Guarda. 

O Senhor Presidente, justificou a ausência do senhor Deputado Ulisses Pereira e 

informou os senhores Deputados do andamento dos trabalhos do GT das Pescas. 

Os senhores Deputados Pedro Lynce e Horácio Antunes referiram que era importante 

iniciar os trabalhos do GT do PRODER, agora que está concluído o processo de 

discussão e votação do OE. O senhor Deputado Horácio Antunes, coordenador do GT 

informou que brevemente iria proceder à convocação do GT. 

O Senhor Presidente deu ainda informações sobre a iniciativa do Governo referente ao 

Nemátodo da Madeira do Pinheiro que contou com uma delegação da Comissão., 

tendo também o senhor Deputado Horácio Antunes usado a palavra sobre este tema.  

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 18h e 

30m, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 



 
 
 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Rita Calvário 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 Afonso Candal 

 José Luís Ferreira 

 Ulisses Pereira 

Palácio de são Bento, 23 de Março 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 


